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Ordre de priorité des opérations, exposants et fractions

L’ordre de priorité des opérations

Lorsqu’on effectue une suite d’opérations sur des nombres réels, on doit respecter I'ordre

de priorité suivant.

1

Lorsqu’on veut modifier cet ordre, on introduit des parenthéses.

On commence par effectuer les opérations situées a l'intérieur des parentheses.

La barre d’une fraction, un radical ou une valeur absolue joue le Téle de parenthéses.
. On calcule ensuite les puissances (exposants).
On poursuit avec les multiplications et les divisions de gauche a droite.

. On termine avec les additions et les soustractions de gauche a droite.

Aide-mémoire algebre et trigo

Opérations arithmétiques

a ¢ ad+bc
alb+c)=ab+ac E+E=T
atb _a b alb _a d _ad
c ¢ ¢ cd b ¢ be
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2.5 Dérivez les fonctions suivantes. Donnez le résultat avec exposants positifs et dénominateur

comimun.
(@) f(x)=4x>-522+4x-80 M flx)=x22x* -6x%)
— 2
(b) f{x}l—x._+5 m) £ _xt+x?45
(© flx)=vVI+x xt
Y (n) flx)=x+ m2
(d) flx)= V3
I 1648 +6x*+1
(e) flx)= ; (0) f[x]=T
1 5x% -2
) flo)= F_ ke P fl=—07y
@ fln= Ez (@ flx)=10vx0
b fl0=— M flo=6vVax
(i) f{x}—xgx (s) f(_ﬂ:ﬁ_g
) 2 +x+8x° vV
0 flx)=— M f=0-103+1)
I 12x10-3x% + 4
kK flix)=—=+vx v o R
i T (u) f(x) e

Lexercice suivant est extrémement important!

Pour répondre a cette question, on

doit

v’ connaitre 'ordre de priorité des
opérations

v’ distinguer entre un terme et un
facteur

 utiliser les regles des exposants

e traduire les radicaux en
exposants fractionnaires

 utiliser les propriétés des
fractions pour réécrire et
simplifier avant de dériver

v’ (mar14s) utiliser les régles et les
4 formules de dérivation
ger® % mettre au dénominateur
commun



Rappels : ordre de priorité, termes et facteurs.

Encadrer les termes et 5T
traduire sous la forme verticale

3y — 2z +1)+z -1

L’expression 5z + 3y — (22 + 1) + = — 1 ressemble beaucoup a 5z + (3y) — (2z+1) = (z - 1)
mais elle est différente. Les parenthéses y font pour beaucoup!

Il ya3termes dans b -3y — 2z +1) -z — 1.

bx+3y—(2z41)+z—-1=|(5z+3y|+|—-2x+1)+z|+|-1

Encore une fois, les multiplications et les divisions s’effectuent de gauche a droite. Ainsi,

& S
S+3y="5-2+3 y=((5-2)+3)-y= "y ="
La derniére égalité, ET‘“ Sy = :’JTT", résulte d'une propriété des fractions. Celles-ci seront
présentées a la section suivante.
Finalement, puisque
2r4+1
—2z4+1)+z=— +
T
on a . 2w+ 1
ha1 x
bx+3y—z+1)+z—-1= vy — 1.
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Coefficient et exposant

Le coefficient indique le nombre
d’occurrences d’'un terme dans
une addition.

da=a+a+a+a

Ici, 4 est un coefficient qui indique

qu’ily a4 termes a dans
I"addition.

'exposant indigue le nombre
d’occurrences d’un facteur dans
une multiplication.

Cl4:d°d°d°d

Ici, 4 est un exposant qui indique

qgu’il y a 4 facteurs a dans la
multiplication.



Exposants entiers

DxXx*=x-xxxx=x"=x
2) (x3)2 :x3 x3 :x3><2 :x6
3 si x#0
3) — =/i/{/x C Aoy =
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Aide-mémoire algebre et trigo

Propriétés des exposants et des radicaux
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déf
5 x"=1,six#0

6) (xy)* = (xy)(xy) =x"y’

7) —3° =-9 mais (-3)° =(-3)(-3)=9

Aide-mémoire algebre et trigo

Propriétés des exposants et des radicaux
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Exemples de simplification

ab

2,2
ab

1)

) 9a(bc)0

(—3ab)’

Aide-memoire algebre et trigo

Opérations arithmétiques
a ¢ ad+bc
alb+c)=ab+ac 5 3= ha
atb_a b alb_a d_ad
C c cld b ¢ bec

Propriétés des exposants et des radicaux
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Exemples : Ecrire autrement avant de dériver

2.5 Dérivez les fonctions suivantes. Donnez le résultat avec exposants positifs et dénominateur

cominun.

(@) f(x)=4x>-5x>+4x-80

(b) flx)=x+5
(©) flx)=vx+x
d flx)=x-vVr
2
wlﬂﬂ—;
@ ro=5-
(® flx)=nx’
m 0=
@) flx)=v3x
(i ': ]_2+I+313
] fx - 1?4

W flo= % + 3

@ f(x) = 22x* -6

x*+x2+5
(m) f(ﬂ=T
(n) f{x]:x+n2
_ 1628 +6x% +1
(0) flx)= T
(P flx)= Si =

(@ flx)=10Vx5
M f=6Vx?
- ¥x-3
8 flx)= -
@) f@=E-neE+D

12x19—-3x3 +4

(w) f(x)= P

Aide-mémoire algébre et trigo

Opérations arithmétiques

a ¢ ad+bc
ab+c)=ab+ac E+E= b
atb_a b ab_a d_ad
c c ¢ eld b ¢ be

Propriétés des exposants et des radicaux
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Exposants rationnels

1) e =3a’
2)5-5=5".5"
:5%+%

— 5!
=5

Aide-mémoire algebre et trigo
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Exemples : Ecrire autrement avant de dériver

2.5 Dérivez les fonctions suivantes. Donnez le résultat avec exposants positifs et dénominateur

comimun.
Aide-mémoire algébre et trigo

(a) f(x)=4x>-5x"+4x-80 0 flx)=x*2x*-6x)
(b) f(x)= ©+5 m) foo x4+ x2 45 Propriétés des exposants et des radicaux
Im X) = ——————
@) fo=vx+x x? S an
d f)=x-Va (n) fm”‘f;; P e ar
© =2 © fi=="r S (a™)" = amn
X n
1 - ] L
® fo=—5-x (p) f[x)=5x; 2 (5) =%
® fn=mx (@ f0)=10Vx8 Va=ar Vab= ¥/a Vb
2 3 m Y
) fGx)== @) fo =6V Vam=(vam=aD 1/2- ﬁi
M f=v3x @ fuy=YZ2
i 2+ x+8x° \/E
0 f)=—7g"— ® fO=E-DEE+D
b o 12x'0-3x° +4
(xX)= —+ Vx -
L e W fx) =



Pour répondre a cette guestion, on

doit

v’ connaitre 'ordre de priorité des
opérations

v’ distinguer entre un terme et un
facteur

v’ utiliser les régles des exposants

v’ traduire les radicaux en exposants
fractionnaires

 utiliser les propriétés des fractions
pour réécrire et simplifier avant de
dériver

v' (MAT145) utiliser les régles et les
formules de dérivation

* mettre au dénominateur commun



Simplifier une fraction

36

42

x> +5x

5x

6-6

g\
7 |87

X x+5x

5x

x(x +5)

5x

Aide-mémoire algébre et trigo
Opérations arithmétiques
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Exemples : Ecrire autrement avant de dériver

2.5 Dérivez les fonctions suivantes. Donnez le résultat avec exposants positifs et dénominateur

COIMITIn.

(a)
(b)
(c)
(d)

(e)

(£)

(g)
(h)

()

2+x+8x
@ roo-255

(k)

flx)=4x> -5x% +4x-80
flx)=x"+5

flx)=vx+x

flx)=x- ‘-j.f;
2

f[-ﬂ = ;

flx) = %_1—14

f{x}=3r.1:2
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(p) flx)= EI; =

(@ f(x) =10V

M flx) =6V«

@ ro=Y22

M fO=0-1D03+1)
12x'0-33 +4

w) fix)= e

Aide-mémoire algebre et trigo

Opérations arithmétiques
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Pour répondre a cette guestion, on

doit

v’ connaitre 'ordre de priorité des
opérations

v’ distinguer entre un terme et un
facteur

v’ utiliser les régles des exposants

v’ traduire les radicaux en
exposants fractionnaires

v’ utiliser les propriétés des
fractions pour réécrire et
simplifier avant de dériver

v" (mar14s) utiliser les régles et les

4 formules de dérivation

e mettre au dénominateur

commun



